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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

Vážení spoluobčané, 

    Rok 2025 se přehoupl do své druhé poloviny, a proto bych Vás rád informoval, co je 
u nás ve městě nového a jak pokračují plánované investiční akce města.  

    Koncem února započala rozsáhlá rekonstrukce budovy I. stupně ZŠ, která je nyní již 
v plném proudu. První měsíce probíhající rekonstrukce nebyly vůbec jednoduché                           
a společně s dodavatelem stavby jsme řešili několik skrytých problémů budovy, které se 
naplno projevili právě až při započetí prací. Zásadním problémem byl stávající statický 
stav této téměř 116 let staré budovy. Proto muselo dojít, oproti původnímu plánu, k 
rozsáhlému statickému zajištění objektu, které spočívalo zejména v přibetonování 
základů budovy (jak z interiéru, tak exteriéru) a také vyztužení podlah v jednotlivých 
patrech. Dále se řešili například také nesrovnalosti v elektroinstalaci, usazení střešních 
trámů, přeložení antén mobilního operátora nebo například nestabilně provedené 
vyzdívky zdiva uvnitř budovy.  

    Toto vše se nám však již podařilo vyřešit a nyní již stavba běží podle předem 
stanoveného postupu prací, byť s tím, že se o pár měsíců zpozdí dokončení stavby                          
a navýší to také cenu celého díla. Tyto faktory by však neměly ohrozit termín pro celkové 
ukončení rekonstrukce, který máme poskytovatelem dotace stanoven na 30. 6. 2026. 

Mimo rekonstrukci základní školy dobíhaly i další již započaté investiční akce města.  

    V polovině roku byla dokončena realizace intenzifikace čistírny odpadních vod a nyní 
budeme podávat žádost o kolaudaci díla. 

    V tomto roce také pokračujeme v postupné modernizaci městských bytových domů, 
kdy po výměně oken v bytových domech č.p. 847 a 848 a modernizaci kotelny v bytovém 
domě č.p. 729 v minulém roce, se v průběhu letních prázdnin rozběhla výměna 
technologie plynové kotelny v bytovém domě č.p. 847 na Sídlišti Sport. Modernizace 
kotelny bude dokončena do konce srpna letošního roku a přijde na bezmála 2,3 mil. Kč.  

    Na sídlišti Sport a ulici Sportovní odstartovala zhruba v polovině prázdnin také oprava 
části chodníků, a stále zde máme záměr vybudovat také nová parkovací místa tak, jak 
jsem již dříve avizoval. Tento záměr se nám však pozdrží z důvodu nutnosti změny části 
projektu, kde však narážíme na kapacitu projektové kanceláře, která je autorem 
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projektové dokumentace na celkovou revitalizaci sídliště a má nám tuto změnu provést. 
Pracovat na změně projektu by se mělo začít až koncem letošního roku. 

    Mezi Sídlištěm Sport a lokalitou Kozí brada vznikne v letošním roce také oplocený 
prostor, který bude sloužit jako psí loučka. Na vzniku této loučky spolupracujeme se 
spolkem Psí louka Kostelec z.s. a jsem rád, že už to začíná mít konkrétní obrysy. V první 
fázi by zde měl vzniknout oplocený prostor pro volný pohyb psů, který bude v druhé fázi 
doplněn o mlatový chodník, který propojí Sídliště Sport a lokalitu Kozí brada. Podél 
chodníku bude následně vysazena také doprovodná zeleň. 

    Součástí prvních letošních Kosteleckých novinek byly i 2 ankety, které obdrželi občané 
dotčených lokalit. První anketa se týkala změny dopravního značení v ulicích 
Legionářská, Revoluční, Příhon, Krátká, Zahradní a Třebízského, kde si občané 
odsouhlasili vznik zóny 30. Druhá anketa se týkala občanů ulice Husova, kde má město 
záměr vypracovat projektovou dokumentaci na celkovou rekonstrukci ulice. Z výsledků 
této ankety vyplynul základní rozsah požadavků, které bude město zadávat projekční 
kanceláři, která bude vybrána ke zpracování projektové dokumentace. 

    Na závěr se ještě vrátím k jedné mimořádné události, kterou hostilo naše město letos 
v červnu. V sobotu 21. 6. 2025 u nás proběhlo v pořadí 33. Setkání Kostelců a podle 
ohlasů, které jsme dostali, se opravdu velmi vydařilo. Počasí nám přálo a návštěvnost 
byla opravdu skvělá. Přípravy i samotná organizace dne byly velmi náročné, a proto bych 
chtěl touto cestou ještě jednou poděkovat všem spolkům, našim příspěvkovým 
organizacím, partnerům z řad místních firem, organizátorům a dobrovolníkům, kteří se 
jakýmkoliv způsobem zasloužili o to, že na 33. Setkání Kostelců budeme ještě dlouho 
vzpomínat. 

Filip Štrunc, místostarosta města 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

Výběr z nových knih ve fondu městské knihovny 

Ackerman, Sara Divoký let Olivie Westové – Olivia Westová má 
dobrodružství v krvi, umí výborně létat i navigovat. 
V roce 1927 však žena v kokpitu není samozřejmost. 
Bude pro ni letecký závod na Havajské ostrovy šancí, 
nebo ji bude stát život? O 60 let později Wren 
Summersová odhaluje příběh odvážné pilotky, která 
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jí je blíž, než mohla tušit. Inspirováno skutečnými 
událostmi. 

de la Motte, Anders Zločin na Capri – Stockholmský učitel Hugo přijíždí 
společně s dalšími krajany na okouzlující ostrov 
Capri užít si místní krajinu, kulturu a kulinářské 
speciality. Brzy je však ve vodě pod nechvalně 
proslulým útesem Salto di Tiberio nalezeno tělo. Kdo 
je mrtvý muž a proč má v kapse brožuru jejich 
cestovní kanceláře?  

Holland, Sam Pán loutek – Nový hrůzný krimithriller od autorky 
bestselleru Kopírák. Všichni to už někdy zažili. 
Plíživý pocit, že na vás někdo zezadu upírá pohled. 
Tady jste se ocitli na mušce šílence, který si pečlivě 
vybírá své oběti. Myslíte si, že máte svůj život ve 
svých rukou? Přemýšlejte znovu. Protože on už si pro 
vás jde a nenechá toho, dokud nevydechnete 
naposledy... 

Hoover, Colleen Přiznání – Když jednadvacetiletá Auburn Reedová 
potká charismatického nadaného malíře Owena 
Gentryho ještě netuší, že skrývá tajemství, které by 
mohlo zničit to nejdůležitější, na čem Auburn 
v životě záleží. Co ale dělat, když rozum velí jinak 
než srdce? 

Hýsek, Václav Budějovická mordparta. Skutečné zločiny z jihu 
Čech – Kniha popisuje tři jihočeské brutální zločiny 
a odhaluje některé nové skutečnosti. Na konkrétních 
kauzách přestavuje práci policie a simuluje policejní 
spis. Obsahuje autentické výpovědi, citace ze 
soudních spisů i fotografie z místa činu. 

Midwoodová, Ellie Ošetřovatelka z Osvětimi – Kniha je inspirována 
skutečným dramatickým a tragickým osudem Orli 
Reichertové, odvážné ženy, jež se bez ohledu na 
vlastní bezpečí rozhodla postavit zlu. Autorka nabízí 
strhující a hluboce lidský příběh, který čtenáře zcela 
pohltí.  

Moore, Liz Kdo se ztratí v lese – Když se jednoho dne zjistí, že 
třináctiletá Barbara Van Laarová, dcera z místní 
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bohaté rodiny, není ve své táborové chatce, dojde k 
panice a intenzivnímu pátrání. Před šestnácti lety se 
však ztratil i Barbařin starší bratr Bear a nikdy se 
nenašel… Mnohovrstevnatý příběh o lásce, identitě, 
dospívání, napětí v rodině a dávných tajemstvích. 

Raisin, Rebecca Knihkupectví na Santorini – Pro záchranu babiččina 
knihkupectví na Santorini musí Evie předstírat vztah 
s krásným Georgiosem, vnukem majitele 
nemovitostí, za něž babička dluží nájem. Vtipný 
romantický příběh vás zavede do slunného Řecka, 
kde předstíraný vztah a hledání pravé lásky slibují 
spoustu úsměvných i dojemných chvil. 

Tučková, Kateřina a kol. Sudety: Ztracený ráj – Povídky o předválečném 
životě v pohraničí od předních českých spisovatelek 
a spisovatelů. Co se odehrávalo předtím, než běh věcí 
v pohraničí nenávratně vykolejil? Jednotlivé příběhy 
na pozadí velkých dějin zachycují spletité osudy 
obyvatel Sudet a vytvářejí plastický obraz tehdejšího 
života v mnohonárodnostním pohraničí. 

Vondruška, Vlastimil Stříbrná maska – Oldřich z Chlumu se se svými 
pomocníky panošem Otou a velitelem družiny 
Divišem tentokrát ocitne v Jihlavě. Zde se zaplete do 
vyšetřování nálezu starobylé stříbrné masky a 
následné vraždy purkmistrovy manželky. A aby toho 
nebylo málo, brzy dojde k záhadné loupeži. Vše 
nasvědčuje tomu, že stopy vedou do podzemí, kde se 
těží stříbro... 

Pro děti a mládež 

Grace, Hannah V oblacích – Chronický prokrastinátor Henry se 
náhodou připlete do knižního klubu Halle Jacobsové 
a domluví se na vzájemné výpomoci. Ona ho doučí, 
co je potřeba, on jí pomůže s tvůrčím blokem. Halle 
a Henry by se měli držet pravidel, která si stanovili, 
ovšem odolat všemu tomu jiskření mezi nimi bude 
opravdu těžké. 

 
Kay, Adam Báječná medicína podle Adama – Tahle úžasně 

odporná učebnice biologie vás zaručeně bude bavit! 
Je na čase zjistit, proč si staří Egypťané mysleli, že 
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mozek je jen nanicovatá nádivka lebky, která by se 
klidně dala vyhodit do popelnice, proč učitelé nutili 
své žáky kouřit cigarety, proč holiči svým 
zákazníkům uřezávali nohy nebo čemu se říkalo 
velký puch. 

 
Pilkey, Dav Dogman. Dvacet tisíc blech pod mořem – Nejnovější 

zápletka známého superzločince je zatím ta 
nejďábelštější. A další padouchové se možná rýsují 
na obzoru. Odkud se ale berou? Město potřebuje 
zachránit! Podaří se to našim jedinečným hrdinům? 

 
Švédová, Zuzana Čertovská mlha – Připravte si čelovky a vydejte se 

spolu s dětmi na tajemnou půdu, kde na vás čekají 
kouzla, čertovské valouny, vůně sušenek, ale i síry. A 
nebojte se, z čertovské mlhy vždycky vede cesta ven! 

 
 Zrozeni pro divočinu – Zajímá vás, jak roztomilá 

mláďata přežívají v přírodě? Přemýšleli jste někdy 
nad tím, jaké to pro ně je, když se poprvé učí řvát, 
plavat nebo létat? S touto zábavnou knihou plnou 
dechberoucích faktů zjistíte o říši zvířat všechno.  

 
Zuzana Valášková, knihovnice 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Evropa na vlastní kůži: Žáci ZŠ Kostelec na Hané objevovali přírodu, kulturu i 
jazyk během mobility v Chorvatsku. 

    V květnu letošního roku se čtrnáct žáků 
ZŠ Kostelec na Hané vydalo do 
chorvatského města Ploče v rámci 
žákovské mobility organizované pod 
hlavičkou programu Erasmus+. Výjezd 
navázal na předcházející online část 
mezinárodního projektu, jehož cílem bylo 
propojit mladé lidi z různých evropských 
zemí prostřednictvím témat udržitelnosti                 
a spolupráce. 
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  Hlavní těžiště mobility však spočívalo v osobní 
zkušenosti – a právě ta přinesla žákům nejen nová 
přátelství, ale také hluboké poznání přírodního, 
kulturního i jazykového bohatství jihovýchodní 
Evropy. Program, připravený ve spolupráci s 
chorvatskou školou OŠ Vladimir Nazor, byl 
pestrý a inspirativní. 

    Jedním z nejvýraznějších zážitků byla návštěva 
delty řeky Neretvy – přírodní oblasti s výjimečnou biodiverzitou a unikátní krajinou. Žáci 
měli možnost vidět, jak v praxi funguje soužití člověka a přírody na jihu Evropy, v oblasti 
známé pěstováním mandarinek, a vnímat důležitost ochrany životního prostředí přímo v 
terénu. 

    Nezapomenutelný byl také výlet do historického města Mostar v Bosně a Hercegovině. 
Žáci zde poznávali jedinečnou směsici evropské a orientální architektury, dozvěděli se o 
historii této oblasti i o její pohnuté minulosti. Symbolickým vrcholem výletu bylo 
osvěžující, a pro mnohé i odvážné, koupání v jedné z nejchladnějších evropských řek – 
Neretvě – přímo pod slavným obloukovým mostem, který je zapsán na seznamu 
světového dědictví UNESCO. 

    Kromě přírodních a kulturních památek žáci nahlédli i do části každodenního života 
svých chorvatských vrstevníků, s nimiž byli v každodenní kontaktu. Zúčastnili se navíc       
i školního sportovního dne, měli možnost sdílet čas se svými chorvatskými vrstevníky                
a absolvovali jazykové workshopy, kde si přirozenou a zábavnou formou zlepšovali 
komunikační dovednosti v angličtině. 

    Celá mobilita přispěla nejen k rozvoji jazykových a sociálních kompetencí, ale i k 
upevnění evropských hodnot – respektu, spolupráce, otevřenosti a kulturního 
porozumění. Žáci si z Chorvatska neodvezli jen nové znalosti, ale především zážitky, 
které jim zůstanou v paměti ještě dlouho. 

    Za odborné vedení a koordinaci projektu patří poděkování panu učiteli Michalu 
Vačkáři, který svým nasazením a péčí vytvořil podmínky pro skutečně hodnotný 
vzdělávací zážitek, propojující školní výuku s reálným světem a krásami evropského 
kontinentu. 
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Čeští a chorvatští žáci spojili síly pro udržitelnou budoucnost: Mezinárodní projekt 
ZŠ Kostelec na Hané a OŠ Vladimir Nazor v Ploče 

    V druhém pololetí tohoto školního roku se čtrnáct žáků ze Základní školy Kostelec na 
Hané zapojilo do mezinárodního vzdělávacího projektu v rámci platformy eTwinning. 
Partnerem jim byla základní škola OŠ Vladimir Nazor v chorvatském přímořském městě 
Ploče. Společně se žáci obou škol věnovali tématům udržitelnosti, ekologie a ochrany 
životního prostředí, a to nejen online, ale i během osobní návštěvy v rámci programu 
Erasmus+. 

    Na začátku projektu se účastníci navzájem představili prostřednictvím osobních 
profilů, které vytvářeli na interaktivní platformě Padlet.  

    Následně byli rozděleni do smíšených, mezinárodních týmů a čekal je společný úkol: 
vytvořit v online nástroji Canva plakát na vybrané ekologické téma – například ochranu 
biodiverzity, omezení znečištění, udržitelnou energetiku nebo šetrný turismus. 

    Týmová spolupráce napříč zeměmi pomohla žákům nejen procvičit cizí jazyk, ale                       
i rozvinout schopnosti spolupráce, kritického myšlení a tvůrčího přístupu. Každý tým 
následně své výstupy prezentoval během návštěvy českých žáků v Chorvatsku, která 
proběhla v rámci žákovské mobility financované z programu Erasmus+. Díky této 
zkušenosti si žáci mohli vyzkoušet, jaké to je komunikovat napřímo se svými 
projektovými partnery, sdílet nápady a poznávat odlišnou školní kulturu. 

    Celý projekt významně přispěl k rozvoji klíčových kompetencí žáků – od jazykových 
a digitálních dovedností po schopnost pracovat v týmu a aktivně se podílet na řešení 
aktuálních problémů. Velký důraz byl kladen také na porozumění evropským hodnotám, 
jako je vzájemný respekt, spolupráce napříč kulturami a odpovědnost vůči planetě. 

    Za vedením a úspěšnou realizací projektu stojí pan učitel Michal Vačkář, který projekt 
koordinoval a poskytl žákům nejen odborné vedení, ale i motivaci a podporu v průběhu 
celého procesu. Jeho zásluhou se podařilo proměnit online spolupráci v hluboký 
vzdělávací zážitek, který žákům rozšířil obzory a posílil jejich evropskou identitu. 

    Projekt potvrdil, že i žáci základní školy dokážou aktivně přispívat k budování 
udržitelné budoucnosti a že mezinárodní vzdělávání má smysl – nejen pro získávání 
nových vědomostí, ale i pro rozvoj lidských a občanských hodnot. 
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Ze života školy 

Konec školního roku bývá ve znamení 
nejrůznějších akcí a projektů. Ani letošní rok není 
výjimkou. 

    Naši žáci se jíž tradičně účastní výstav u 
příležitosti konání Noci kostelů. Letos byly 
příspěvky opravdu zdařilé.  

    Na konci května proběhl 1. ročník orientačního 
běhu Kosíř Quest. Běžela se devět kilometrů 
dlouhá trasa, kde bylo 6 stanovišť, na kterých žáci plnili různé úkoly. Děkujeme všem 
pedagogům, kteří se podíleli na realizaci, všem účastníkům se moc líbila.  

    30. května se naši žáci z 1. stupně zúčastnili Festivalu školní ligy miniházené celého 
Olomouckého kraje, kde si zahráli proti mnoha týmům, užili si krásný doprovodný 
program (sportovní stanoviště, skákací hrad, společný tanec) a ukázali, že sport je baví                   
a umí hrát fair play. 

    Deváté ročníky se na začátku června vypravily na tradiční exkurzi do Prahy. Pobyt 
v našem hlavním městě jsme si užili a navštívili jsme řadu památek. V gala jsme 
absolvovali divadelní představení Naši furianti v Národním divadle.  

    Tento týden si připomněli žáci prvního stupně MEZINÁRODNÍ DEN ZEMĚ. Pro žáky 
1. - 2. tříd byl nachystán program ze života včel, který byl zakončen stezkou s úkoly. Pro 
žáky 3. - 5. tříd. byla připravena ekologická stezka, kde na stanovištích plnili úkoly, které 
byly zaměřeny na ochranu přírody. 

    Celkem 8 tříd z naší školy vyrazilo 13. června na Den otevřených dveří na letiště do 
Prostějova. Měli možnost si prohlédnout vojenskou a hasičskou techniku, vyzkoušet si 
první pomoc, viděli spoustu ukázek (výcvik psů, bojové umění, seskoky padákem, let 
vrtulníků) a taky si užít na skákacích hradech. K tomu vojáci pro všechny příchozí 
nachystali báječný guláš či jiné dobroty. 

    Kurz GO - ve dnech 17. - 20. 6. se skvělá parta 40 žáků z 8. tříd a báječných instruktorů 
z 9. ročníku vydala na sportovní kurz GO. Přivezli jsme si spoustu krásných zážitků, 
památných hlášek a skvělých vzpomínek. 

   V pátek 20. 6. jsme v povodí Romže uspořádali SPORTOVNĚ-BRANNÝ DEN pro 
žáky prvního stupně. Vytvořili si 3-4 členné skupiny a vyrazili na cca 2,5 km okruh. 

   Moc děkujeme všem rodičům, policistům, zdravotníkům, panu Smolkovi od 
lukostřelců a taky žákům 9.A za pomoc s organizací, bez vás by to nešlo!  
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    Dne 24. 6. se konal turnaj ve streetballe O pohár ředitele školy. Vítězné družstvo hrálo 
ve složení Smutný Adam, Černý Adam a Coufal Kristián. Pro Adama Smutného to bylo 
třetí vítězství v řadě. 

    Na úplném závěru roku jsme se rozloučili se žáky 9. ročníků, kdy jim bylo slavnostně 
předáno závěrečné vysvědčení. Všem absolventům přejeme hodně štěstí a úspěchů do 
dalšího studia. 

Oldřich Bezdomnikov, ředitel ZŠ 

DOMOV PRO SENIORY KOSTELEC NA HANÉ 

    V Domově pro seniory se rozhodně nezahálí – letošní jaro a léto je nabité pestrým 
programem.  

    Opět nás navštívil pan RNDr. Bc. Jaromír Vachutka, se svou ekologicko-chovatelskou 
přednáškou, která nebyla jen o teorii – kromě poutavého vyprávění, fotografií a videí si 
klienti mohli zblízka prohlédnout i živou expozici přibližně 30 druhů ptactva. Některé 
opeřené návštěvníky si mohli dokonce nechat přilétnout na ruku a pohladit. Další setkání 
se uskuteční opět na podzim. 

    Nechyběly ani kulinářské zážitky. Personál domova pro klienty k dopoledním 
kávičkám připravuje nejrůznější dobroty, jako čerstvé koblížky a koláče se sezónním 
ovocem. Jakmile se venku oteplilo, rozvoněly se zahradou makrely připravované na rožni 
– a k nim samozřejmě vychlazené čepované pivo. 

    Také nás navštívil pěvecký sbor Vokál, který svým vystoupením rozezpíval nejen sál, 
ale i duše všech přítomných. Umělecké aktivity jsme rozšířili díky paní učitelce 
Kalvodové, která vede malířskou dílnu, a paní Haně Viktorové, jež se s klienty věnuje 
kreativní tvorbě. V keramické dílně i letos vznikaly jedinečné a osobité výrobky. 

    Největší akcí roku byla tradiční akce s názvem Karibik party. Areál domova se 
proměnil v tropický ráj, kde nechyběly míchané koktejly, točené pivo ani pečené 
prasátko. K tanci a poslechu zahrál pan Petřík, a program zpestřilo vystoupení country 
tanečníků a tradičně i oblíbených břišních tanečnic. 

    Společně s klienty jsme vyráželi i mimo areál domova. Navštívili jsme zahradnické 
centrum Marciánová, podnikali procházky za zmrzlinou, ale i na pivo do nedaleké 
hospůdky Penzion Sport. Velkým zážitkem pro mnohé klienty byl výlet vláčkem po trase 
Lešany, Ohrozim, Plumlov a Mostkovice až do Prostějova, kde jsme si pochutnali na 
zmrzlině v místní cukrárně. 
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    Radost nám udělala i návštěva studentů z Cyrilometodějského gymnázia, kteří si pro 
klienty připravili tematické dopoledne věnované japonské kultuře. Dověděli jsme se 
spoustu nových zajímavostí formou interaktivního programu. 

    A nesmíme zapomenout ani na čtyřnohého přítele Baddyho, našeho psího kamaráda, 
jehož návštěvy vždy rozjasní den každému z nás. 

    Léto v našem domově je plné nejrůznějších aktivit a každý klient má možnost si vybrat, 
co je jeho srdci nejbližší. Jsme vděční všem, kteří se podíleli na tom, že naši senioři 
mohou prožívat každý den naplno, s radostí a důstojností. 

Veronika Havigerová, sociální pracovnice 

ZUM JE RADOST, Z.S. 

Letní tábory se ZuM je radost, z.s.  

      V létě 2025 jsme to roztočili hned na třech 
táborech – dva byly příměstské přímo tady 
v Kostelci na Hané a jeden pobytový. Vzhledem 
k rekonstrukci staré budovy školy jsme po 10 
letech změnili místo konání našich příměšťáků        
a rádi bychom takto poděkovali farnosti                           
a základní škole, že nám poskytli své prostory               
a zázemí. 

    Na tanečním příměstském táboře s tématem V Hlavě si přes 30 holčiček užilo týden 
plný tance, vyrábění, her a zajeli jsme si také na výlet na Svatý Kopeček. 

    Sportovní příměstský tábor, který následoval hned další týden, si 35 sportovců 
vyzkoušelo různé druhy sportu – míčové hry, soutěživé štafety, jízdu na koloběžce, kole, 
navštívili jsme dopravní hřiště v Prostějově, zajezdili na dračí lodi na Plumlově, 
prozkoumali lanový park Veverák, nezalekli se závodu „cestou-necestou-vodou-
nevodou“ v Bílovicích a také si užili táborák, stezku odvahy a noc venku na farské 
zahradě. I déšť jsme zvládli a pod nataženou plachtou se krásně všichni vyspali! 

    Zlatý hřeb našeho „táborování“ je vždy pobytový tábor, který letos na Severomoravské 
chatě v Jeseníkách provázelo téma Krotitelé duchů. Přes 20 dětí ve věku od 5 do 17 let 
spolu strávilo neskutečný týden plný příběhů, her, zážitků, vyzkoušeli si být samostatní 
a fungovat i bez rodičů. 
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    Těší nás, když se nám vracejí naši bývalí táborníci, dnes už mladí dospělí, a nabízejí 
se nám na pomoc na těchto akcích. Je skvělé vidět, že na našich táborech vznikají nová 
přátelství, která se přenášejí i do běžného života. 

    Děkujeme všem, kteří si to s námi uměli letos užít, těšíme se na další rozzářené tváře 
a přejeme všem příjemné a usměvavé babí léto! ☺ 

A nezapomeňte - „ZuM je radost, ZuM je smile, s pohybem jde život dál!“       

Zuzana Nedomová a všichni ze ZuM je radost, z.s. 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST KOSTELEC NA HANÉ 

Jakubská pouť v rozmarném létě 

   Tento způsob léta zdá se mi poněkud 
nešťastným. Přesně tímto citátem ze 
známého díla Vladislava Vančury je možné 
zhodnotit počasí z konce tohoto července. I 
v tomto, na počasí rozmarném čase, se 
oslava svátku zdejšího patrona chrámu 
uskutečnila. Slavnostní mši svatou 
celebroval Mons. Vojtěch Šíma 
z Velehradu. Spolu s ním se, kromě 
duchovního správce farnosti P. Šimaru, přidal ke slavení bohoslužby také bývalý zdejší 
občan Kamil Dopita, co by vysvěcený jáhen. Nedělní církevní obřad nádherně doprovázel 
Svatojakubský chrámový sbor v omlazeném složení a také kytarou. 

   Odpolední kulturní program připravený ve farním areálu probíhal v mokré variantě. 
Díky bílovickým hasičům, kteří tam ještě v sobotu ochotně postavili jejich velký stan, 
bylo nabídnuto všem účastníkům dostatek místa na suché posezení a zábavu. O tu se také 
až do večera postarala moderní cimbálová muzika Poštár z Rožnova pod Radhoštěm. 
Z proměněné garáže na vinný sklípek se tak mohly linout lahodné tóny cimbálu a dalších 
strunných nástrojů, jak to známe z Valašska nebo Jižní Moravy. „Se skleničkou dobrého 
vínka a živou moravskou písničkou je na světě hned veseleji“, hodnotil nejeden 
návštěvník akce, který tak nelitoval kroků ani nepříznivého počasí. 

   Do bohatého programu byla pro letošní rok vybrána skupina orientálních tanečnice 
Jahnara, jejichž barevně hýřivé kostýmy a ladné pohyby rozzářily farní dvůr. Jejich tance 
přilákal pohledy dětí i dospělých a přinesl exotický nádech do hanáckého odpoledne.    
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    Kosteleckou folklorní tradici připomněli 
členové souboru Kosíř. Jejich nádherně 
zdobené hanácké kroje, v nichž předvedli 
živou ukázku regionální kultury, byly 
ozdobou této tradiční akce. Dynamickým 
bodem programu bylo vystoupení mladých 
sportovců z TEAM VYS, kteří předvedli 
parkourové skoky nejen přes překážky. Po 
připravené ukázce pozvali děti, aby si samy 
vyzkoušely zvládání překážek. Nejen pro děti byl ve farním areálu připraven kostelecký 
kovář František Kaláb se zkušeným pomocníkem Janem Měchurou. Po celou dobu 
farního odpoledne jejich výheň nevyhasla a umožnila vytvořit z tvrdého neforemného 
železa menší ozdobné předměty, přesně podle přání nadšených zájemců.    

   Celý program tradičně doprovázel a s přirozeným humorem uváděl František Smutný, 
který poutavě spojoval jednotlivé části odpoledne s rozhovory aktérů. Pro účastníky bylo 
připraveno bohaté občerstvení – a byť obloha byla po většinu času zatažená, na úsměvech 
spokojených návštěvníků to neubralo. A to především v podvečer, kdy se počasí již 
umoudřilo a cimbálka pozvala ke společnému zpěvu jednu mladou zpěvačku z publika.    

   Akce se mohla uskutečnit díky podpoře města Kostelec na Hané a sponzorům 
MAKOVEC a.s., Kovovýroba Vychodil a AGROBerry CZ s.r.o. – všem srdečně 
děkujeme za jejich přínos ke konání pouťového dne. Poděkování také směřuje všem, kteří 
se účastnili potřebných brigád a věnovali svůj čas a úsilí k zajištění plnohodnotného 
průběhu letošní Jakubské pouti. 

   V příštím roce si připomeneme 30. výročí od prvního, tehdy ještě malého, farního 
posezení při Jakubské pouti. Touto cestou již nyní zveme na připravovaný jubilejní ročník 
všechny milovníky kulturních zážitků, sousedského povídání i společného setkávání – 
těšíme se na vás! 

 Za pastorační radu farnosti Jiří Vrba 

TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ – LUKOSTŘELBA 

    Sportovní a organizační aktivita TJ Sokol Kostelec na Hané, oddílu lukostřelby 
pokračuje také v průběhu venkovní části sportovního ročníku 2024/2025.  

    Letos od dubna do konce srpna lukostřelecký oddíl připravil již 4 závody v terčové 
lukostřelbě ve sportovním areálu kde se nachází travnatá plocha, kterou lukostřelci 
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využívají k tréninku i organizaci terčových 
závodů. To se děje pod přísným dohledem 
správců sportovního areálu především 
k zabezpečení bezpečnosti při využívání 
sportovního areálu. Lukostřelci jsou velmi 
vděční, že je plocha pravidelně sečena. Také 
sami přikládají ruku k dílu při její údržbě. 
Závody v Kostelci na Hané se na venkovní 
sportovní ploše organizují již pátou sezonu. 
Jsou hojně navštěvovány lukostřelci 
z domácího oddílu i lukostřelci z celé Moravy a východních Čech. Následující fotografie 
ukazuje závodní lukostřelnici v Kostelci na Hané. 

    Všichni sportovci z lukostřeleckého oddílu se pravidelně věnují tréninkové i závodní 
sportovní lukostřelbě. Snahou trenérů Karla Böhma a Zdeňka Smolky je vychovat nebo 
zdokonalit výkonnostní sportovní lukostřelce, kteří snesou srovnání se sportovními 
lukostřelci ostatních oddílů. 

    Naši lukostřelci se celkem v letošní venkovní sezoně zaznamenali celkem za oddíl 80 
absolvovaných závodů, kterých se zúčastnilo aspoň 1 x celkem 20 sportovních 
lukostřelců oddílu. Veškerá sportovní činnost vrcholí účastí na Mistrovstvích ČR, která 
jsou považována za vrchol sezony. Tento vrchol má již za sebou nejmladší sportovní 
lukostřelkyně Anna Lysická v kategorii U11, která vybojovala první místo na Přeboru 
ČR ve sportovní lukostřelbě v Humpolci na začátku léta. Anička patří k velikým talentům 
ve své věkové kategorii. Je nutné zdůraznit, že bez podpory oddílu a rodičů by sportování 
v této věkové kategorii nebylo možné. 

    Tato pravidelná klubová činnost přitahuje nové členy, především z řad dětí a mládeže. 
Oddíl se rozrostl na 28 členů, z nichž pravidelně sportuje celkem 12 dětí a dorostenek. 
Oddíl se opírá o činnost 7 dospělých a 9 ti seniorů nad 50 let. Oddíl poskytuje především 
v počátcích metodickou i materiální podporu.  

    Na konci srpna a v průběhu září nás čekají vrcholné lukostřelecké podniky venkovní 
sezóny, a to MČR v terčové lukostřelbě dospělých v Bystřici a žactva ve Voticích. 
Doufám, že budeme úspěšní tak jako v mnohých lukostřeleckých kláních venkovní 
sezony. Držte nám palce! 

    Lukostřelecký oddíl Sokola pořád usiluje o rozšíření tréninkové skupiny dětí. V 
Kostelci na Hané jsou vytvořeny výtečné podmínky právě pro sportovní lukostřelbu. 
Vyučujeme sportovní lukostřelbu zejména reflexního luku. Uvítáme další děti do oddílu 
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sportovní lukostřelby TJ Sokol Kostelec na Hané. V případě zájmu zavolejte předsedovi 
oddílu Ing. Jiřímu Františkovi na telefon 606670686. Rádi Vás uvítáme. Přijděte se 
podívat. Děkujeme za podporu městu Kostelec na Hané.  Více informací najdete na 
www.lukostrelba-kostelec.cz. 

 Jiří František, předseda LK1997 

HANÁCKÝ FOLKLÓRNÍ SOUBOR KOSÍŘ 

Krásny pozdrave od sóbora Kosiř! 

 Tož jak ste letos ožele tech letnich dňu, bele 
ste nekde  o mořa, o rebnika nebo  ste 
chodile  po horách?  Letos se orodilo 
meroněk e kadlátek, to ste dozajista take 
sbirale do bečke a za chvilo se mužeme těšet 
na prvni páleni a jak to letošni meruňkovico 
nebo slivovico bodeme koštovat.  

    Te letošni prázdnine nebele vedra jak 
vloni. E tak sme me ze sóbora  stihle ten kroj letos zase pěkně propotit. Tož kde sme 
všode bele a co sme si ožele? 

    Krásny belo letošni Setkáni Kostelcu toť o nás na Hané. Kromě krojovanyho Kosiřa, 
tem meslim nás, tam bele aji krojovani z Kostelca o Kyjova. Oba sóbore sme měle kroje 
pekně naškrobeny a vežehleny a vestópeni toze pěkny. No, dobře, že sme mistni. Ti od 
teho Kyjova, dež sme se jich ptale “jak bela cesta dlóhá?”, tak nám odpověděle  “tře pul-
litre slivovice”. Veselo belo, tancovalo se, zpivalo e povidalo a tak to má bet. 

    Tradični Jakubská pouť na Farské zahradě v Kostelco bela 27. červenca. Je poznat, že 
mistni farnici só dobři ledi, že se poctivě modlijó k páno Boho. No jináč be to nebelo 
možny, že všode pršelo, ale v Kostelco, na farské zahradě, se to počasi omódřelo a všecek 
program se realizoval. Vrtěle sme se tam me v krojich, břóškama ladně vrtěle břišni 
tanečnice. Na závěr to bele mladi senci, co předvedle dovijaky to skákáni, přemete, 
odraze a dovijaky divočene. Věřte mě, bele dobři. A všeckém, co tam přešle, belo take 
dobře. 

    Hodovó seźono si ož neomime představit bez vestópeni na Hodech v Kojetině v nedělo 
17. srpna. Teklo tam z nás v tym vedro. Žižeň sme hasele vodó, pivečkem e soduvkou, 
co kdo muže a společně s ostatnima sóborama jsme odělale pěknó hodové atmosféro.       
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Poprvni sme tancovale dlóho nacvičované tanec Řeznická a měle sme radost, že se nám 
to povedlo. 

    Dvoreček Radosti ve Ptenskym Dvorko bela další povedená prázdninová akca. Ledi 
tam belo hrozně moc. Asi trocho dike temo, že cene tam majó jak poslanci v Praze v tym 
jejich dotovanym bufeto. Hasičská pěna litala, děcka ešte vic. Náš sóbor tam měl dvě 
pásma a obě se lébile. 

    Aktuálně se chestáme na Tanečni Festival do zahraniči. Jedeme na Festival Etno 
Rytmusy do Bulharskéch Zlatéch Pisku. Cesta bode autobusem, má trvat 21hodin, ale 
předtavte si: nastópite do autobusa v Kostelco o nákupáko a velezete o mořa v Bulharsko.      
Autobus odveze všecke kroje, žehlici prkna e žehlečke. Vezmeme aji pár pantléku, ať se 
tam mužeme okázat, jak je ten náš hanácké kroj krásné. Džte nám place ať se nám tam 
všecko povede. Me Vám v dalšim čisle napišeme, jak to všecko probihalo. 

Krásny podzimni dňe naši mili. Zustávéte zdravi a veseli. 

Za Hanácké folklórní sóbor Kosiř Naděžda Chrástecká Mrázková 

SDH KOSTELEC NA HANÉ 

Vážení spoluobčané, 

    polovina roku je nenávratně za námi. Nezbývá nám, než se pomalu začít loučit s létem 
a připravovat opět na chladnější zimní období. Nicméně bych rád připomenul minulé 
měsíce a jejich nejdůležitější události. 

    Jak již bylo poznamenáno v předešlém čísle Kosteleckých novinek, tak závěr měsíce 
května patřil hasičům. V hasičské zbrojnici se pořádalo slavnostní převzetí nového 
zásahového vozidla. Pozváni byli významní hosté, jako například hejtman Olomouckého 
kraje, ředitel Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje nebo starostka 
krajského sdružení Sboru dobrovolných hasičů. Samozřejmostí byla i přítomnost 
zástupců města. Po zdravicích a proslovech se své role ujal i pan farář, který nové 
cisternové stříkačce požehnal. Nechybělo ani občerstvení v podobě piva, limonády nebo 
něčeho k zakousnutí.  

    V následujícím měsíci červnu jsme se spolupodíleli na organizování Setkání Kostelců. 
Po deseti letech se tato akce konala opět v Kostelci na Hané. Již při zahájení se členové 
sboru účastnili slavnostního průvodu městem. Na hasičské zbrojnici potom následovala 
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statická ukázka zásahové techniky a k vidění byli i ostré neplánované poplachy, kdy naše 
jednotka vyjížděla na pomoc do okolních obcí.  

    Návštěvníci měli k dispozici dostatečné množství jídla v podobě grilu a udírny nebo 
nápojů pro osvěžení. Pro účastnící se hasičské sbory byla připravena zábavná soutěž. 
Počasí nám opět velmi přálo, a tak se všichni bavili až do pozdního odpoledne.  

    Jako každý rok jsme navštívili místní mateřskou školu při ukončení jejich školního 
roku spojenou s opékáním špekáčků.  

    Mladí hasiči se v měsíci červnu účastnili soutěže ve Zdětíně, kdy vybojovali velmi 
dobré umístění a následně se pak po další měsíce mohli věnovat letním radovánkám. V 
kategorii přípravka obsadila 4. místo Anna Zapletalová. Z kategorie starších svěřenců 
vybojovali první místo Marie Zapletalová a třetí pozici Jakub Zapletal.  

    V rámci zásahové jednotky probíhaly poslední úpravy nové cisternové stříkačky a 
administrativní kroky k zařazení do výjezdové činnosti. V současnosti má nový vůz na 
kontě již několik zásahů. Letošní léto nebylo teplotně výrazně extrémní, jako loňský rok. 
Srážek alespoň v červenci a počátkem srpna bylo dostatečně i s poklesem teplot. To se 
odrazilo i ve výjezdové činnosti, kdy jsme po několika letech zaznamenali spíše klidnější 
období. Výrazně méně bylo lesních a polních požárů. Za celé období dominovaly spíše 
technické zásahy a dopravní nehody. Jednotka opakovaně vyjížděla na výpomoc do města 
Prostějov při souběhu více událostí. 

    Tolik k výčtu činností sboru a zásahové jednotky. Nezbývá než popřát příjemný zbytek 
léta a školákům klidné zahájení školního roku.  

Michal Pospíšil, jednatel SDH KnH  

 

Kostelecké novinky č. 3/2025                                                                                                                                        
Periodický tisk územního samosprávného celku Města Kostelce na Hané                                                           

Vychází 4 x ročně, toto číslo vychází 
25.08.2025                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Vydává Město Kostelec na Hané, Jakubské náměstí 138, 798 41  Kostelec na Hané                                                   
IČO 00288373, DIČ CZ00288373                                                                                                                      

Tel. 582 373 203, email mestskyurad@kostelecnh.cz, www.kostelecnh.cz                                                                                  
Registrováno pod číslem MK ČR E 10059 

 



 

           

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kostelecké novinky č_3_2025 obal sazba.indd   2 22.08.2025   11:16:35



Kostelecké 
novinky

33
. S

et
ká

ní
 K

os
te

lc
ů 

v 
Ko

st
el

ci
 n

a 
Ha

né
 2

1.
 6

. 2
02

5

3

zá
ří

 -
 2

02
5

VE VAŠEM DOMĚ
vysokorychlostní Internet

588 882 111

PŘIPOJENÍ
o rychlosti 16 Mbps

PŘIPOJENÍ
o rychlosti 22 Mbps

AKTIVACE
přípojky

330,-

490,-

1,-

www.infos.cz INFOS Art, s.r.o. Barákova 5, Prostějov
Tel: 588 882 111, e-mail: infos@infos.cz

garantovaná stabilita bez výpadků spojení

3 měsíce připojení zdarma

připojení bez omezení a bez aplikace FUP

možnost zřízení pevné telefonní linky zdarma
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